

К ЧЕМУ ПРИВЕДЕТ РЕОРГАНИЗАЦИЯ ЖКХ?

(2-я стр.).

Сургутская ТРЫБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года №241 (8824) Среда, 17 декабря 1997 года В розницу цена договорная

■ ВЫБОРОЫ: ИТОГИ

Наши лидеры остались только нашими

Подведены окончательные итоги выборов по шестимандатному единому национально-территориальному избирательному округу в Думу ХМАО.

К сожалению, результаты голосования в Сургуте не совпали с итогами, подведенными избирательной комиссией с учетом голосов всего округа. Кандидаты, вошедшие у нас в первую четверку, не попали в лидеры по результатам общего голосования. К примеру, Николай Иванов не переступил порога 13 процентов - 12,57%, или 46988 человек, отделили за него свои голоса. Владимир Иващенко тоже чуть-чуть не дотянул до победы - 13,2% (49326 человек).

Как показала статистика, активность избирателей в целом по округу была несколько выше, чем в Сургуте, 44,5% населения от внесенных в список 838363 потенциальных избирателей пришли на участки выразить свое

волеизъявление. 361549 бюллетеней были признаны действительными. В результате оказалось, что в Думе Ханты-Мансийского автономного округа на равных условиях с уже действующими депутатами будут работать:

Гребенюк В.И. - 52310 голос (13,99%), Занкиев М.Я. - 49955 голосов (13,36%), Огульчанский Д.П. - 51015 голосов (13,65%), Писецкий А.Д. - 50104 голоса (13,4%).

Чего ждать от этих людей, каких новых решений, предложений - покажет время. Лишь тогда мы сможем ответить на вопрос, правильным ли был наш выбор.

Соб.инф.

■ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Расслабляться - так только первого января

Во всех банках и филиалах - горячие денечки.

Эти учреждения усиленно готовятся к предстоящей деноминации рублей. Чтобы успеть встретить ее во всеоружии, уже сейчас в некоторых банках персонал работает по удлиненному графику.

30 декабря, как нам сообщили, будет последним рабочим днем в этом году по обслуживанию клиентов. Первым операционным днем после новогоднего праздника станет 6 января. Проолжаться неделю между этими датами сотрудникам банковских структур не удастся - они будут кропотлив над документами, переписывать лицевые счета, в которых вместо восьмизначных номеров появятся двадцатизначные цифры. Это международный банковский стандарт.

Получены указания о том, чтобы коммерческие банки, в которых открыты сберегательные отделы, обслуживали физических лиц по обычному распорядку. То есть открыть вклад, снять отданые на хранение деньги, выполнить другие операции можно будет и в дни, когда официально как будто бы эти структуры закроются.

Но даже при такой загруженности, которую испытывают персонал, день отъыха у них запланирован: первого января они смогут расслабиться.

Зоя СЕНЬКИНА.

Новиков провалился на сцене «Энергетика»

В понедельник сургутян баловал своим творчеством екатеринбургский бард Александр Новиков.

Представив уважаемой публике в первом отделении концерта свой новый альбом, написанный на стихи Сергея Есенина, вторую часть программы Александр Васильевич начал с более ритмичных песен из своих прежних сборников.

И вот во время исполнения одной из них сцена ДК «Энергетик», на которую в последнее время чья только нога ниступала, не выдержала высокоскоростного и стройного певца. Самая «подлая» из ее досок проломилась - и Новиков по колено провалился в образовавшуюся дыру одной ногой.

Зал ахнул, охранники, а вместе с ними один из зрителей, оказавшийся врачом, кинулись к своему любому. К счастью, травма

оказалась не переломом, и певец сумел доесть до конца не только эту песню, но и многие другие под бурные аплодисменты зрителей.

Увы, после концерта боль вспыхнула с новой силой: в результате падения певец серьезно повредил сухожилие. Под угрозой срыва оказался его концерт в московской «Метелице», который при расписании выступления артиста намечен был на следующий день.

Процессия с Сургутом, Новиков прихватил на память обломок злополучной доски. Правда, как распорядился он этим "сувениром" - кулисами - неизвестно.

Варвара ШАРАПОВА.

ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ, МЛАДОЕ, НЕЗНАКОМОЕ!

На днях муниципальная городская больница №1 принимала в свои ряды пополнение.



СЕМНАДЦАТЬ врачей и одиннадцать медсестер поступили на работу в МГБ №1 в этом году. Эти-то «новенькие» как раз и стали виновниками торжества, которое организовала администрация больницы совместно с профсоюзным комитетом во Дворце искусств «Нефтяник».

Пожелали в тот вечер молодые специалисты выслушали предоставлено, и исходили они не только от руководства больницы, но и от ветеранов труда. Александра Петренко, проработавшая 45 лет медицинской сестрой в структуре телевидения МГБ, напутствовала «племя младое» кратко: «Вы выбрали медицину - это правильно. Так что - в пути!»

«Новорожденные» вручали подарки, советовали иметь только одну запись в трудовой книжке (туда, что сделали им при приеме на работу), не забывать студентские годы и продолжать теорию связывая с практикой (благо в Сургутском университете для этого есть все возможности), любить больных (потому как это гораздо сложнее, чем любить здоровых).

Молодежь чувствовала себя вполне комфортно в роли «виновников», словно жила в этой медицинской семье уже очень давно, а не первый притирочный год.

Пообщавшись с ребятами, удалось подтвердить это наблюдение. Оказывается, производственную практику во время учебы они проходили в МГБ №1, фактически молодые врачи работают здесь уже второй, а не первый год. Интернатура (так называемый седьмой год обучения, когда студент уже вроде и не студент, но еще и не доктор) у них проходила здесь же, так что времени себя показать и на людей посмотреть у них было предостаточно.

Станет ли праздник посвящения в профессию традицией в МГБ №1? Конечно, все будет зависеть от финансовых. Ведь когда-то раньше в доперестроечные времена в бывшей медсанчасти нефтяников такие торжества проводились постоянно, украшая собой не только начало чьей-то трудовой биографии, но и в целом жизнь коллектива этого лечебного учреждения.

Сегодня же деньги для меди-



ков по-прежнему остаются одним из больших, не поддающихся лечению вопросов.

Татьяна КИФОРУК.

На снимках: в добрый час: от старшего поколения - младшему; «Медицина» - сложная головоломка.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Дай, друг, «на лапу» мне

У российского чиновника наступает черная полоса в жизни. Почти единогласно сенаторы приняли закон «О коррупции», аргументируя такое единодущие тем, что «страна ждет закон» даже в сырьем виде.

Борцы с нечестными госчиновниками всех рангов наделены практически неограниченными правами. К числу «подотчетных» отнесены также работники предприятий с 50-процентным государственным капиталом и «приравненные к госслужащим лица», коими являются служащие муниципальных органов, командоначальственный состав в военно-учебных заведениях, зарегистрированные кандидаты на вы-

бранные госдолжности.

Им надлежит ежегодно в течение всего срока службы и трех лет после отставки подавать налоговые декларации с указанием

сведений о доходах, личном имуществе, о банковских вкладах и т.д. За непредоставление такой декларации чиновникам грозит штраф от 50 до 300 минимальных зарплат или увольнение.

Любители «давать на лапу» ныне

тоже должны осторегаться: за искушение честных чиновников им грозят дисциплинарная, административная и даже уголовная ответственность. За вручение дорогих подарков могут наложить штраф от 100 до 500 минимальных зарплат.

Чиновникам запрещено многое, в частности - принимать участие в азартных играх, делать ставки на ипподромах, заключать пари. Проследить за их «правдивостью» сможет только огромная армия фильтров. И это не единственная «сыроватая» часть нового закона.

Соб.инф.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

17 декабря ночью и днем переменная облачность, утром и днем небольшой снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -35-37, днем -21-23 градуса. Потепление.

18 декабря небольшой, умеренный снег, метель, ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -18-23, днем -11-16 градусов.

Самая низкая температура 17 декабря зафиксирована в 1986 году (-43,3° С), самая высокая - в 1981-м (-0,90° С).

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
ОБОРУДОВАНИЕ, МЕБЕЛЬ И ИНВЕНТАРЬ
для столовых, кафе, ресторанов и магазинов.
Телефон 76-94-30, факс 22-45-59.

В НЕКОТОРЫХ городах и вез-
сех России жилищно-ком-
мунальная реформа осущес-
твляется уже на протяжении не-
скольких лет. Сургут с этим воп-
росом не спешил, вполне резон-
но решив посмотреть вначале,
как она проходит в других реги-
онах, и, понятно, поднабраться
опыта.

И вот в первой декаде декабря мэром Сургута отданы распоря-
жения "О мерах реор-
ганизации структуры
управления жи-
лищно-коммунальным
хозяйством города на
1998 год" и "О совершенствова-
нии управления го-
родским хозяйством". В послед-
нем, в частности, отмечается, что су-
ществующий ныне
хозяйственный ме-
ханизм имеет ярко выраженный зат-
ратный характер и не в полной мере
ориентирован на удовлетворение потребительских требований.

Новые распоря-
жения предусмат-
ривают ряд мер, направленных на совершенствование жилищно-ком-
мунального хозяйства города. Более
подробно о них рассказал на пресс-конференции первый заместитель мэра В. Новицкий.

Начав свою встречу с журналистами Вячеслав Федорович с рассказом об истории жилищно-коммунального хозяйства нашего города. Создано оно было в декабре 1989 года и к настоящему моменту прошло два этапа своего развития. В прошлые годы жилой фонд города находился на балансе 27 министерств и ведомств, а усени нянек, как известно, дитя без глаза. Поэтому было принято решение о создании "Сургутжилкомхоза", который принял на себя основную часть жилья. К 1993 году объем жилого фонда здесь уже составил 1,5 миллиона квадратных метров.

В следующем году в связи с большим увеличением жилого фонда, переходящего в муниципальную собственность, было создано и МП "Жилкомхоз". Перед ними обойми были поставлены стратегические задачи: обра-
зововать внутри крупных объединений узкоспециализированные структурные подразделения, которые могли бы выступать в роли подрядчиков по оказанию жилищных и коммунальных услуг и создать для них производственную базу. Обе эти задачи успешно выполнены, хотя и потребовали вложения больших средств.

В НАСТОЯЩЕЕ время структура руководства городским хозяйством включает в себя четыре управле-
ния: учета жилья и жилищных субсидий, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи, торговли. Общая численность работающих в муниципальных предприятиях, входящих в названные подразделения, составляет почти 13,5 тысячи человек.

Положительное в данной структуре заключается в том, что уже создана надежная система управления, позволяющая своевременно перераспределять де-
нежные средства и направлять их на наиболее узкие участки, а также в том, что имеется приличная производственная база. Вместе с тем существующая система не лишила и своих недостатков, главный из которых - отсутствие

конкуренции между структурными подразделениями, оказывающими услуги населению. Все они стали локальными монополистами, диктующими потребителям свою волю.

Предстоящую реформу городского жилищно-коммунального хозяйства планируется провести в два этапа. На первом, который будет проходить в 1998-99 годах, намечается разделить функции

общей оплаты за счет этого увеличится на 8 процентов. Как это получится на деле - покажет время, но пока Тюменская региональная энергетическая комиссия вновь собирается повысить свои тарифы на электроэнергию, несмотря на снижение цен на газ.

В. Новицкий как член этой комиссии пообещал, что приложит все свои силы, чтобы такого повышения не произошло, но в то же время разъяснил, что ранее "Тюменьэнерго" отпускало электричество по трем тарифам: для промышленных предприятий, учреждений жилкомхоза и населения. Для жилкомхоза производилась дотация, которая сейчас, по всей видимости, будет отменена, и ЖКХ будет приведен к промышленности. Значит, очередное повышение цен?

Рассматривая вопросы платы за жилплощадь и коммунальные услуги, Вячеслав Федорович отметил, что, несмотря на распространявшиеся в последние времена слухи о том, что задолженность за квартиплату будет "прощена", такого не произойдет. Каждый будет обязан рассчитаться сполна.

НА СЕГОДНЯШНИЙ день долг по квартирной плате составляет около 92 миллиардов рублей, а к концу года возрастет до 100 миллиардов. При этом лишь 25 процентов должников имеют хоть некоторые основания к невыплате зарплаты, остальные же просто не желают платить. Среди них есть и руководители крупных предприятий, и даже депутаты городской Думы. Для таких должников в будущем предусматриваются дополнительные меры воздействия в виде начисления ежесуточной пенни на задолженность. При этом возможны и меры "амнистии". К примеру, если долг за квартиплату будет погашен к концу квартала, то пени будут прощены.

В этой связи у журналистов возник вопрос. Почему, к примеру, "Телекомсеть" заранее предупреждает своих абонентов о задолженности и последующем отключении от телефонной сети, а предприятия жилищно-коммунального хозяйства этим не занимаются? В результате многие квартиросъемщики просто не знают, сколько они должны, а ведь каждый раз в ведомственную бухгалтерию за такими свидетельствами не побегаешься.

- Уведомление каждого квартиросъемщика - вещь дорогая и трудоемкая, - объясняет Вячеслав Федорович. - Но это просто нет денег.

"Просто нет денег" - объясняется действительно простое, если не брать во внимание тот факт, что, по словам же nowицкого, Сургут стоит на первом месте в России по стоимости жилищно-коммунальных услуг. И здесь вряд ли убедительными будут объяснения, что и по зарплате Сургут тоже стоит на первом месте, ведь и ценам на него далеко не на последнем.

То, что реформа жилищно-коммунального хозяйства началась, не может не радовать. К чему она приведет - покажет ближайшее время.

Владимир ДОБРЫНИН.

■ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ - ЖИЛИЩНО- КОММУНАЛЬНЫЙ?

Революция в жилищно-коммунальном хозяйстве, о которой так долго говорили в правительстве, еще не свершилась, но, похоже, в нашем городе она началась.

ции потребителя и заказчика. Для этого необходимо осуществить мероприятие по частичной демонополизации и создать дирекцию единого заказчика Западно-жилого фонда, тем самым положив начало разделению города на три района - Западный, Центральный и Восточный. Под управление новой дирекции попадут железнодорожный поселок, поселки Юности, Снежный, Центральный, Звездный, Таежный, Лунный, микрорайоны 11А и 11Б, 13А.

На втором этапе на базе "Сургутжилкомхоза" будет создана дирекция единого заказчика Центрального района, а на базе МП "Жилкомхоз" - такая же дирекция Восточного района. Часть предприятий, ранее входящих в эти структуры, объединятся в новое управление, а другие станут работать самостоятельно. Новые дирекции будут отвечать за весь подведомственный им терри-
торию, кроме автодорог, и за-
также, начиная от уборки мусора и заканчивая озеленением, благоустройством и обслуживанием жилого фонда и объектов соцкультбыта. Постепенно к этим дирекциям отойдет жилой фонд, за который сейчас отвечает дирекция по эксплуатации и содержанию временного жилья.

В результате преобразования в новых структурах появится возможность выбора подрядчика на проведение тех или иных работ, возникнет конкуренция, что должно сказать на качестве и стоимости услуг.

Касаясь стоимости услуг, Вячеслав Федорович "обрадовал" журналистов известием, что в будущем году доля, которую оплачивают квартиросъемщики, возрастет до 50 процентов от общей стоимости коммунальных услуг. Сейчас же она составляет 42 процента. Но, по словам первого заместителя мэра, это возрастание не должно повлечь за собой увеличение платежей квартирносъемщикам, а будет осуществляться, как это ни парадоксально звучит, за счет снижения цен на газ.

Потребляя более дешевые тепло и электроэнергию, мы будем в общем платить столько же, сколько и сейчас, но наша доля в

У АБОРИГЕНОВ ОТНЫНЕ СВОЙ КЛУБ

В этнокультурном комплексе состоялось открытие сургутского центра коренных народов. Почти три года активисты общества ждали этого события.



- Достроить дом за короткий срок - полтора месяца удалось еще и благодаря проведению в городе Дней коренных народов Севера, - сказал на презентации центра Яков Черняк, заместитель мэра города.

Среди гостей, пришедших сюда, были и представители всех наших культурно-национальных обществ - немецкого, украинского, башкирского...

Одним по вкусу пришла строгина, другим - караавай.

- Уходяется, этот хлеб испекли для сегодняшнего праздника наши братья-славяне, - с такими словами предлагали хо-
зяева каждому большой и аппетитный караавай.



Людмила БОКОВА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

■ ВОПРОС - ОТВЕТ

«КУПИ СЕБЕ НЕМНОГО ОЛБИ!» И ПРОЩАЙ...

"Здравствуйте, дорогая редакция! Обращаюсь к вам за помощью впервые, хотя "Сургутскую трибуну" наша семья выписывает давно.

Решила написать вам в рубрику "Вопрос - ответ". Хотелось бы узнать о ЧИФам в надежде на успех, потому что письма от наших читателей, которые ждут "торжества справедливости", время от времени приходят в редакцию.

К сожалению, ничем обрадить вас не можем. Как нам сообщили в юридическом отделе городской администрации, разрешить такую проблему в силах только суд. Но, скорее всего, ваше дело затягивается, потому что в качестве ответчика представители сургутских филиалов типа "ОЛБИ-Дипломат" на суде присутствовать не могут - отвечать должно головное предприятие, зарегистрированное по месту образования. А, как вы понимаете, главные виновники вряд ли приедут из Москвы, чтобы рассказать своим сургутским акционерам, отчего они не хотят выплачивать обещанное.

Стоит ли,уважаемые читатели, заниматься бесполезным и убыточным для себя делом?

Физкульт-Привет!

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛЕТАЙП

ШАХМАТЫ

На протяжении двух недель длились соревнования по шахматам - полуфиналы первенства России в Новосибирске и Томске. Наши шахматисты показали себя очень хорошо: в Новосибирске в возрастной категории до 18 лет завоевал призовой место кандидат в мастера спорта Николай Кабанов.

В полуфинале, состоявшемся в Томске, в возрастной категории до 10 лет первое место занял Петр Димаков, выполнив к тому же первый разряд. В возрастной категории до 12 лет четвертое место завоевал Михаил Завалишин (1 разряд). Эти юные шахматисты будут играть в финале первенства России, который пройдет в Санкт-Петербурге.

Кроме того, в середине ноября состоялось первенство города по шахматам среди образовательных учреждений. В соревнованиях участвовали 25 школ. Первое место - у школы № 20, второе - у гимназии № 1, а третье - у гимназии № 3.

АРМЕЙСКИЙ РУКОПАШНЫЙ

В Москве прошел второй Международный детско-юношеский турнир по армейскому рукопашному бою на кубок фирмы "Рейс-спорт". В нем принимали участие триада команд из Москвы, Азербайджана, Литвы, Украины, Ханты-Мансийского автономного округа и других регионов России. В этих соревнованиях сборная нашего округа, сформированная в основном из сургутских спортсменов, заняла пятое общекомандное место. В личном зачете в весовой категории 36 кг первое место занял Алексей Робан (ДЮСШ-3), он также выполнил норматив кандидата в мастера спорта, что является высшим достижением в этой возрастной группе.

Пятое место для сборной округа можно считать неплохим результатом, учитывая, что ребята впервые участвовали в соревнованиях такого ранга. Спортсмены выражают благодарность за финансовую поддержку президенту национальной компании "Бандри" и руководителю фирмы "Сургутавия".

КАРАТЭ

Недавно в Москве состоялся открытый личный чемпионат России по традиционному каратэ.

С этих соревнований сургутские спортсмены, тренирующиеся под руководством тренера школы боевых искусств Александра Сидоренко, приехали победителями. В весовой категории 60 кг первое место у Виктора Савина, в весовой категории 70 кг - у Александра Шарифуллина, в категории 75 кг - у Наримана Гуяева, а в абсолютной весовой категории первое место у Анатолия Замрикова.

ДЗЮДО

В Челябинске состоялся зональный чемпионат России по дзюдо среди мужчин и женщин. Спортсмены г. Сургута выступали в составе сборной команды ХМАО. Сургутские дзюдоисты, удачно выступившие в чемпионате в начале декабря, побывали в Москве, где проходил финал чемпионата России по дзюдо. Обладателями бронзовых медалей стали Милана Клейн, Татьяна Минковская, Татьяна Каракозова и Полина Чеканина.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В СК "Дружба" состоялся первенство Сургута по настольному теннису среди высших и средних специальных учебных заведений в зачет спартакиады.

В соревнованиях приняли участие семь учебных заведений. В личном первенстве первое место у Екатерины Булыгиной (высшая гимназия) и Сергея Попова (СурГУ), на втором - Екатерина Черновецкая и Роман Бубон (СурГУ), на третьем - Юлия Турпанова и Владимир Слепенков, опять же из Сургутского университета.

ПЛАВАНИЕ

В конце ноября в Тюмени состоялось первенство области по плаванию среди девушек 1982-84 г.р. и юношей 1980-82 г.р. На эти соревнования съехались спортсмены из Сургута, Тюмени, Югорска, Уренгоя, Иртыши и других областных городов.

Наш город на первенстве представляли воспитанники СДЮШОР "Нефтяник" и СДЮШОР плавания горспорткомитета, которые и принесли Сургуту 17 первых мест, а также 20 вторых и третьих в личном первенстве.

Кроме того, наши спортсмены одержали победу во всех эстафетах.

К данным соревнованиям команда готовили тренеры Анатолий Журавлев и Сергей Ветков.

КИКБОКСИНГ

В начале декабря в г. Ульяновске состоялось первенство России по кикбоксингу, на котором сургутские спортсмены выступали под руководством тренера Александра Тищенко.

Победителями в этих соревнованиях вернулись Иван и Марина Тищенко, Руслан Кадыров, Денис Рызыков, Владимир Карпов, а также представители клуба "Тигр" поселка ПИКС, воспитанники тренера Станислава Кржеменского: Артур Есинокаев, Марина Мигаль, Настя Кузнецова, Алена Казанцева и Максим Соколов.

Финансирует поездку городской спортивный комитет.

УСС "ФАКЕЛ": ИТОГИ ГОДА

Спортивный праздник, который недавно прошел в ГКЦ "Строитель", удался на славу.

Посвящен он был подведению итогов 1997 года УСС "Факел". Отличившихся спортсменов в этом дворце в уходящем году присутствовало много.

Это и дзюдоисты Тамара Дзалаева и Ольга Позднящева, юные гимнасты Татьяна Клейн и Диляра Яромиева, тяжелоатлет Резван Батиев, теннисистки Татьяна Сартанова и Инна Кузнецова, команда баскетболистов и многие другие.

Кроме того, на этом празднике состоялось торжественное награждение победителей двенадцатой спартакиады "Сургутгазпрома". И надо отметить, что болельщики организаций, входящих в состав этого огромного предприятия, - отменные спортсмены. Общие результаты спартакиады таковы: первое место - у новобранцев, второе - у КС-5, а третье - у Сургутского УПТОИК.

Звучали поздравления, гости аплодисментами, радовали спортсменов своими выступлениями гимнасты ГКЦ "Строитель", обстановка в зале была очень теплая и дружеская.

КАК-ТО незаметно вынырнули из моря высотных домов, автобусных остановок, киосков и оказались в совершенно другом, удивительном мире: все вокруг было покрыто ослепительно белым снегом, тянувшись в прозрачное ледяное небо сосны, одетые в паутину инея, вслед за которыми склонились и спокойствие, хотелось вдохнуть свежего, чистого воздуха, погодить о городской суете.

На "Орбите" очень удачно вписывались в лесной пейзаж аккуратные кирпичные коттеджи. Для того чтобы посмотреть на них, мы приехали на базу. Дело в том, что очень скоро эти удобные двухэтажные дома будут принимать горожан. Люди смогут в пятницу всей семьей приехать на "Орбиту" отдохнуть, покататься на лыжах, поиграть в теннис, шахматы. К тому же тут и накормят, и напоят, вы сможете погреться в сауне и даже нырнуть с пылу, с жару в небольшой бассейн. Потом снова на лыжи, чтобы сбросить с себя все проблемы и неудачи прошедшей рабочей недели. А в воскресенье - домой, чувствуя во всем теле необычайную легкость и готовность преодолеть любые жизненные трудности.

Вот такой зимний санаторий решили здесь открыть. Состоит он из четырех шестиквартирных благоустроенных коттеджей, которые смогут принимать до ста человек отдыхающих. Со временем, возможно, будут достроены еще два. Решение организовать на территории конно-спортивной базы еще и лыжный появилось после того, как базу в Сайтагино, относящуюся к "Факелу", передали ЗСК в связи с тем, что добираться туда горожанам было очень недобро и далеко. Здесь же место очень удобное, "Орбита" наход-

ится в черте города, а это значит, что все желающие в выходные дни смогут сюда добраться и на своем транспорте, и на рейсовом автобусах.

САНATORIЙ ВЫХODНОГО ДНЯ. И НЕ ТОЛЬКО

День, когда мы собирались съездить на "Орбиту" по приглашению директора УСС "Факел" Павла Степановича Солдатова, выдался очень морозным.

Коттеджи пока пустуют, а проходит работает вовсю. В наличии 300 пар лыж, а совсем недавно



закупили лыжи самых маленьких размеров, поэтому папы и мамы могут приезжать сюда с маленькими детьми - ботинки по размеру и подберут.

Елена Передерий, занимающаяся на "Орбите" прокатом, рассказывает, что в выходные дни, особенно если погода благоприятствует, народу на базе стано-

вится очень много. И дети, и взрослые приезжают даже из поселка железнодорожников и Белого Яра. Воздух в лесу чистейший, трасса хорошая. Сама Елена Борисовна лыжами занимается давным-давно и считает, что это - лучший вид спорта и отдыха. В дальнейшем прокат собирается расширить до 500-600 пар лыж.

Помимо лыж, отдающиеся смогут прокатиться на шести импортных "барамах" и на лошадях конноспортивной базы - конечно, в сопровождении инструктора.

Если для горожан открытие такого зимнего санатория является большим событием, то что говорить о спортсменах! Тем более что сборная, которая уже сейчас тренируется на "Орбите", состоит из сильных лыжников: Валерия Кричевщика, Михаила Шуганова, Андрея Омельченко, Сергея Карапутина, Татьяны Ильинской, Марины Вторых, Елены Передерий и других, не менее опытных. В финале российских соревнований РАО "Газпром", проходившем в Югорске, сборная вышла на первое место.

Многие из спортсменов сборной тренируют маленьких лыжников, воспитывая себе достойную смену. Вообще в последнее время лыжный спорт в городе стал успешно развиваться, что очень радует. В конце года "Факел" планирует устроить предновогоднюю лыжную гонку.

И в течение всего будущего года пройдет много лыжных соревнований - и детских, и взрослых. И, конечно, спартакиады РАО "Газпром".

Новая база позволит не только сургутским спортсменам тренироваться в хороших условиях, но даст возможность организовывать соревнования для профессиональных лыжников из других городов.

ГРАЦИОННАЯ ХЕБРИ ЗАСЛУЖИЛА КОНФЕТУ

Я уверена, что лошади - самые красивые и добрые животные. Впервые совсем близко я их увидела на конноспортивной базе "Орбита".

Их было много, разной масти, возраста, какую-то лошадку на Север привезли, какая-то появилась на свете уже здесь, в Сургуте. К ним можно было подойти, погладить по доверчивой морде, угостить чем-нибудь вкусненьким. Жаль, конечно, что у меня ничего с собой не было, кроме блокнота и ручки...

Заметила, что лица у людей, которые занимаются с животными, всегда какие-то удивительно открыты, ясные. Старший тренер Жанна Нарышкина, с любовью рассказывая о лошадях, познакомила меня с гордостью высшей школы верховой езды округа - красавцем Семен-

ном, с очен прыгучим Хрупким, со способной кобылой Пифой, чьим наездником Дима Романенко стал кандидатом в мастера спорта, а также с будущим чемпионом, надеждой школы лошадью Гордой, конечно, со всемобщим любимцем, работягой Претендентом.

Он очень красивый, статный конь, которого частенько приглашают поучаствовать в разных городских культурных мероприятиях. Запрягают в фэшон - и он гордится вышагивать по улице, вызывая всеобщее восхищение. Как-то даже мэр города поспешил прокатиться на Претенденте.

Дочь Претендента Пихта вся удалась в свое отца: у нее точно так же белая полоска на морде, правост, она понижена. Пихта - "дама" молодая, свою и равная. Объезжает ее сейчас тоже маленькая, но очень смелая девчушка.

Вообще дети любят бывать на "Орбите".

Кто-то приходит просто посмотреть на лошадей, а кто-то - заниматься. Здесь и общая физическая подготовка, и бассейн, и лыжи, и, конечно, верховая езда. У многих детей со временем появляется уверенность в себе, некоторые поначалу боятся лошадей, а потом привыкают и люблются в них настолько, что не хотят уходить с базы.

Нам тоже уходить не хотелось. Казалось бы, каких-то полчаса мы побородили по территории конно-спортивной базы, но уже успели полюбить ее красивых лошадок. Но прощание нам показали, как умеет кланяться белая грациозная Хебри - вот уж действительно циркачка! Конечно, за такой номер ее угостили вкусной конфетой.

В конце мая будущего года конно-спортивной базе "Орбита" исполнится 10 лет. Мы не преминем приездом поздравить юбиляров и уж тогда постараемся подробнее рассказать о всех наездниках и их лошадях.

На снимке: Ж.Нарышкина с Претендентом.

Страницу подготовила Светлана СЕВАСТЬЯНОВА. Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Торговая фирма "ВЕГА"
предлагает
в большом ассортименте
КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ
и реализует
НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ
из 20 кондитерских
шоколадных конфет,
стоимость 55.000 рублей.
1 кг 200 г.

Телефоны:
37-57-48, 25-43-33.

Обращаться:
ул. 50 лет ВЛКСМ,
офис-центр, 4 эт., офис 415.

ВЕГА

Уважаемые сургутяне!
Фирма «ОДЕЖДА»

приглашает вас на новогоднюю распродажу:

- дверей из дуба производства Франции
- одежду мужской, женской.

Ждем вас по адресу: ул. Кукуевского, 15, магазины «Визит», «Стройматериалы». Тел.: 33-07-11, 33-17-31.

Внимание! Новогодняя распродажа!

Цены снижены до 30%.

- ✓ КРОВОВЫЕ ПОКРЫТИЯ для дома и офиса (пр-ва Бельгии, Франции, США, Голландии), выше 80 наименований, по цене от 30.000 руб. за 1 кв.м.
- ✓ ЛИНОЛЕУМ (пр-ва Франции, Германии, Бельгии), 30 видов, по цене от 21.000 руб. за 1 кв.м.
- ✓ ЛАМИНИРОВАННЫЙ ПАРКЕТ (пр-ва Франции, Бельгии), 6 видов, по цене от 110.000 руб. за 1 кв. м.
- ✓ ПОКРЫТИЕ ДЛЯ ВАННЫХ КОМНАТ "SIMPA-TEX" (пр-ва Германии) по цене 50.000 руб. за 1 п.м.
- ✓ ПЛЕКЕНЬ САМОКЛЕЮЩАЯСЯ "FRIEDOLA" (пр-ва Германии) цена 9.000 руб. за 1 п.м.
- ✓ СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ (пр-ва Германии), 5 видов, по цене от 50.000 руб. за 1 кв. м.
- ✓ ДВЕРИ ВНУТРИКВАРТИРНЫЕ (пр-ва Швеции) по цене от 1.500.000 руб. за единицу.
- ✓ ОБОИ (пр-ва Германии) по цене от 30.000 руб. за рулон.

СПЕШИТЕ!

Мы ждем вас по адресам:

ул. Терешковой, 1, торговый центр, 2-й этаж, отдел "Крововые изделия";
ул. Кукуевского, 15, торговая база "Одежда", склад № 7. Тел. 33-02-39.

Это
действительно
самые низкие
цены в регионе!

**Магазин-склад
«ПРОДУКТЫ»**
(ул. Быстрикская, 7, напротив маг. «Альянс»)
предлагает

КРУПНЫЙ: гречневую, пшеничную,
горох, пшеничную, кукурузную, овсяную,
перловую, рисовую - приемлемых ценам.

Сахар, ореховая, рыбка,
муку в/с - 2900 руб./кг, молоко
концентрированное - 3800 руб.
Производит доставку, принимает
продукты на реализацию.

Телефон 33-59-79.

000 «СИБАВТОРЕМОНКПЛЕКТ»
предлагает
Скидка 15%.
ЗАПЧАСТИ
на а/м УАЗ

м-н «Все на УАЗ».
Адрес: ул. 30 лет Победы, 32.
Справки по тел. 33-16-44.

дарского края (в 70 км от моря, 2 жилых
этажа, третий подсобный, гараж, кладовые,
подвалы). Тел.: 39-27-00, 39-47-51.

Дом в г. Песчаном (город, 10 соток,
надворные постройки). Обр.: ул. Островского,
22, кв. 5.

А/м ВАЗ-21093 1994 г.в., сигнализация,
тонировка. Срочно, недорого. Тел. 33-84-32 (раб.).

А/м ВАЗ-21099 1994 г.в., цена - 35 мин.руб.
Тел. 39-56-54.

А/м ВАЗ-21099, новый, цвет "зеленый",
люкс, стеклоподъемники. Тел. 21-43-45.

А/м ГАЗ-31029 1997 года выпуска. Тел.
22-24-12.

А/м "ГАЗель", новый, семиместный, цель-
металлический. Тел. 25-50-41 (после
18 часов).

А/м "Мерседес-Бенц-420" 1992г.в., кузов
120, в хорошем состоянии. Тел. 34-28-70
(после 18 часов).

А/м "Ниссан-Блюберд" 1990 г.в., полный

Купят трехкомнатную квартиру лен-
просекта в любом районе города. Тел.:
74-24-55, 32-11-85.

Купят а/м ВАЗ-2121, цена до 12 млн.руб.

Обр.: ул. М.Карасова, 90, кв. 22.

Снимут квартиру. Тел. 33-29-78.

Снимут двухкомнатную квартиру с теле-
фоном. Первый этаж не предлагать. Тел.
22-58-28.

Снимут двух-, трехкомнатную меблиро-
ванную квартиру. Оплата месечно (высо-
ка). Тел. 32-01-42 (после 19 часов).

Организации снимут двухкомнатную

квартиру для сотрудников. Тел. 39-03-89
(раб.).

Облицуют кафелем быстро, дешево.

Тел. 34-14-65 (после 12 часов).

Перепланирую 12 кв. метров, установка сантех-
ники. Тел. 36-14-26 (с 8 до 9 часов).

РАЗНОЕ

Утерянное свидетельство фирмы ЗАО
"Полет-Сервис" считать недействитель-
ным.

Утерянный военный билет на имя Ка-
рама Джадара оглы ДЖАФАРОВА считать
недействительным.

Удостоверение Р №0308281, выданное 28
августа 1996 г. на имя Нины Игоревны
КАПТАШКИНОЙ, считать недействитель-
ным.

Свидетельство №156096 от 19.12.94 г. на
имя Т.В. ВАЛИЕВА считать недействитель-
ным.

ТЮ "Рапид" ликвидируется с 15 декабря.
Все претензии принимаются в течение
месяца.

Купят трехкомнатную квартиру в лен-
просекте в любом районе города. Тел.:
74-24-55, 32-11-85.

Купят а/м ВАЗ-2121, цена до 12 млн.руб.

Обр.: ул. М.Карасова, 90, кв. 22.

Снимут квартиру. Тел. 33-29-78.

Снимут двухкомнатную квартиру с теле-
фоном. Первый этаж не предлагать. Тел.
22-58-28.

Снимут двух-, трехкомнатную меблиро-
ванную квартиру. Оплата месечно (высо-
ка). Тел. 32-01-42 (после 19 часов).

Организации снимут двухкомнатную

квартиру для сотрудников. Тел. 39-03-89
(раб.).

Облицуют кафелем быстро, дешево.

Тел. 34-14-65 (после 12 часов).

Перепланирую 12 кв. метров, установка сантех-
ники. Тел. 36-14-26 (с 8 до 9 часов).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37, зам. редактора, от скрептера - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

прекрасный - 37-58-74; фотокорреспондент - 77-86-07;

рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12a.

Газета выходит с 23 октября 1954 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №02-1620 от 18.12.1995.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК
сургутский коммерческий банк
Генеральная лицензия № 588 от 30.05.96г.

«СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК»

принимает на конкурсной основе
ВЕДУЩЕГО ЭКОНОМИСТА.

Требования к кандидату:

Высшее образование по специальности

«бух. учет и анализ
хозяйственной деятельности»
или «Финансы и кредит».

Мужчина в возрасте до 30 лет.

Навыки работы на компьютере.

Знание английского языка
(разговорного).

Желательно с опытом работы
в ком. банке,
знанием финансовых рынков.

По вопросам представления документов
на конкурс обращаться по телефонам:
39-87-60, 39-87-61.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК
сургутский коммерческий банк
Генеральная лицензия № 588 от 30.05.96г.

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ АКЦИИ

РАО "ЕЭС России", РАО "Газпром",
НК "Сургутнефтегаз", ОАО "Сургутнефтегаз",
ОАО "Хантымансиликретелеком".

ПОКУПАЕТ АКЦИИ

ОАО "Сбербанк", ОАО "Тюменьавиатранс".

ПРОДАЕТ ПРОСТЫЕ ВЕКСЕЛИ

"Сургутнефтегазбанк" ООО,

администрации г. Сургута.

ПОКУПАЕТ ВЕКСЕЛИ

различных эмитентов.

ул. Губкина, 15а, каб. № 205;
ул. Щепетникова, 8; ул. Энергетиков, 20
Автоответчик по курсам акций - 39-89-22.

**Бальзам из мыши
МИГИ-К**



Утвержден Мингздравом РФ,
испытан 24 институтами и клиниками

за 30 лет, охраняется патентом №2014734.

Назначение: обновляет организм от радионуклидов, восстанавливает иммунитет, нормализует состав крови, помогает излечению онкологических болезней (патент №5143608), излечивает атепоз, хронический гастрит, язвенную болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, излечивает диабет 2-го типа, язву 12-перстной кишки, язву гепатита, язву желудка (патент №5404938/14), восстанавливает потенцию, излечивает женские воспалительные процессы, лечит грипп (патент №5404939/14), улучшает зрение, снимает стресс, повышает устойчивость организма, придает силу. Широкий диапазон лечения обясняется: МИГИ-К - природного происхождения, без спирта, содержит в себе все аминокислоты, липиды и 12 макроэлементов.

МИГИ-К действует избирательно, одновременно профилактически и поликлинически на все органы. Гарантируем: вреда не нанесет, противопоказаний не имеет, последствий не будет, аллергии не вызывает.

Курс лечения 21 день, по столовой ложке.

Цена курса лечения 180 тыс.руб.

Купить МИГИ-К можно по адресу: г. Сургут,
ул. Ингельса, 14, Дворец культуры "Энергетик" (с 10 до 15 часов ежедневно, выходной - понедельник).

**ОГРАНИЧЕНИЯ
НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**

ГЕОДЕЗИСТ

с опытом работы
по специальности
не менее 5 лет
(образование высшее
или среднее специальное,
возраст не моложе 30 лет);

**ЭЛЕКТРО-
МОНТАЖНИК**

с опытом работы.

ТЕЛЕФОНЫ:

77-83-46, 76-62-68.

Коллектив Сургутского Цен-
трального коммерческого банка
выражает благодарность Мухутдиновой Эльзе Владими-
ровне и Мухутдинову Ахтуму Салиховичу за помощь в повороте траги-
ческой гибели матери, тещи

ПАШТАНОВЫЙ

Аллы Николаевны;

отца, тестя

ПАШТАНОВА

Владимира

Матвеевича.

Выражаем сердечную bla-
годарность администрации и

профсоюзному комитету

Сургутской ГРЭС-1, работни-
кам цеха ТАИ, комитету по

образованию и науке города

Сургута, коллегам из школ и

детских садов района, управ-
лению народного образова-

ния школам района, оказавшим

с нами горе и боль утраты так
рано ушедшего от нас люби-
мого сына и брата

ЛЯМЦЕВА Вани.

Мать, сестра.

Подписано в печать:

по графику - 17.00,

фактически - 16.30.

Тираж 18.050. Заказ № 7161.

За тексты объявлений

ответственность несет рекламодатель.